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a prevence osteoporózy

ESTETIKA zdraví

LÁZEŇSKÁ LÉČBA
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LÁZNĚ VELICHOVKY, ZALOŽENÉ V ROCE 1897, SE 
SPECIALIZUJÍ NA LÉČBU POHYBOVÉHO APARÁTU. POSKYTUJÍ 

VYSOCE PROFESIONÁLNÍ ZDRAVOTNĚ REHABILITAČNÍ 
SLUŽBY ZA POUŽITÍ NEJMODERNĚJŠÍCH LÉČEBNÝCH 

METOD A JEDINEČNÉHO, PŘÍRODNÍHO LÉČIVÉHO ZDROJE – 
KŘÍDOVÉ SLATINY. O TOM, JAKÝ PŘÍNOS MŮŽE MÍT LÁZEŇSKÝ 

POBYT PRO KLIENTY S OSTEOPORÓZOU, V ROZHOVORU 
UPŘESŇUJE MUDR. MONIKA KUBÍKOVÁ.
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Paní primářko, mohla byste 
specifikovat onemocnění jako takové?

Osteoporóza je chronické onemocnění kostí, které 
se vyznačuje sníženou hustotou kostní hmoty a  její 
zhoršenou strukturou, což vede k větší náchylnosti 
ke zlomeninám. Tento stav je nejčastěji způsoben ne-
dostatkem vápníku, vitaminu D a zvýšeným odbou-
ráváním kostní tkáně při nedostatku fyzické zátěže. 

Postihuje především ženy po menopauze, osoby 
s nízkou tělesnou hmotností a malou fyzickou akti-
vitou, kuřáky, konzumenty nadměrného množství 
alkoholu či pacienty s chronickými onemocněními. 
A nesmíme zapomenout ani na dědičné dispozice.

Jaké jsou projevy osteoporózy?
Charakteristickým rysem osteoporózy je její 

pomalý a  často bezpříznakový vývoj. Později se 
může projevovat jen pobolíváním v  zádech nebo 
zvětšujícím se zakřivením páteře až po postupnou 
deformaci postavy a častými zlomeninami.

Podle čeho tedy zjistím, že se mě 
nemoc týká?

Jste-li ve výše popsané rizikové skupině, os-
lovte svého praktického lékaře, který na základě 
vyšetření, rentgenu a  výsledků odběru krve ro-
zhodne, zda vás odešle na specializované pracoviště. 
Tam vám pomocí nebolestivého denzitometrického 
vyšetření zjistí hustotu vašich kostí.

Jak mi může pomoci lázeňská 
léčebně rehabilitační péče?

Cílená léčebná rehabilitace pomáhá zvyšovat 
kostní hustotu a  sílu. Přispívá ke zvětšení ro-
zsahu pohybu, snížení ztuhlosti kloubů, posílení 
svalů, zlepšení rovnováhy a  koordinace, což má 
vliv na stabilitu těla a  tím i  snížení rizika pádů 
a  zlomenin. V  důsledku toho dochází k  úlevě od 
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bolesti, což je klíčové pro zlepšení kvality života 
pacientů s  osteoporózou. Na základě vstupní zdra-
votní prohlídky u  lázeňského lékaře obdrží každý 
pacient rozpis léčebné péče, zaměřený na kostní 
strukturu a  svalstvo. K  tomu využíváme tradiční 
léčebné metody, jako jsou slatinné zábaly a koupele, 
které mají pozitivní vliv na zlepšení prokrvení 
a  uvolnění svalů. Vodoléčebné procedury pomáhají 
zlepšit prokrvení, přispívají k relaxaci svalů a úlevě 
od svalového napětí a  zmírnění bolesti. Fyzikální 
terapie a  cvičení jsou zaměřeny na zpevnění kostí 
a svalů a zlepšení stability, rovnováhy a koordinace. 
Masáže pomáhají uvolnit napětí a zlepšit prokrvení 
v postižených oblastech a podporují celkovou relax-
aci, což má příznivý vliv na celkový stav pacienta. 
K ucelené léčbě přispívá i vyvážená strava a správný 
příjem vápníku a vitaminu D, které jsou klíčové pro 
zdraví kostí.

Zaměřujete se tedy i na prevenci?
Samozřejmě. Pro naše klienty jsme dokonce 

připravili pobyt s názvem „Osteoporóza–prevence“. 

Jedná se o preventivní sedmidenní balíček pro-
cedur, ve kterém vám představíme nejrůznější 
možnosti, jak předcházet této nemoci a  jakým 
způsobem s  ní bojovat. Náš přístup vychází 
z  toho, že osteoporóza je vážné onemocnění, 
které vyžaduje komplexní přístup. Prevence, 
včasná diagnostika, správná léčba a  rehabilit-
ace, včetně lázeňské péče, mohou výrazně zlepšit 
kvalitu života pacientů a  předcházet riziku 
závažných komplikací. Není tedy na co čekat, 
doporučuji začít s  prevencí ještě dnes. Balíček 
„Osteoporóza–prevence“ zahrnuje pečlivě vy-
brané procedury pro maximální relaxaci a  re-
generac.
Za jakých podmínek je lázeňská 
léčebně rehabilitační péče hrazena 
z veřejného zdravotního pojištění?
Nárok na lázeňskou léčebně rehabilitační péči 
vám vzniká až bezprostředně po hospitalizaci 
pro osteoporózu s patogenním úkazem nebo po 
sejmutí korzetu. 


